Приложение № 7.
Практические задачи.

I . Десятичные дроби.

Задача 1. На птицефабриках продукцию от кур-несушек получают в течение одного года. За год от каждой несушки получают по 250 яиц, масса яиц - 60 г. Живая масса кур - около 1,8 кг. Во сколько раз продукция несушки превосходит ее массу?

Задача 2. На какой максимальной скорости может убирать урожай комбайн “Нива“ при урожайности 20 ц зерна с 1 га (отношение массы зерна к массе соломы 1:1,5), если ширина захвата его жатки - 4,1 м, а пропускная способность молотилки - 5 кг растительной массы в 1 с?

Решение: с 1 га поступает 50 ц растительной массы, а молотилка может пропускать за ч 180 ц. Поэтому за 1 ч может быть обработано не более 3,6 га. При заданной ширине захвата это полоса длиной 8,78 км. Найденная скорость - предельно допустимая. На практике применяются меньшие скорости.

II. Проценты.
Задача 1. Выход муки при размоле пшеницы - 80%. При выпечке хлеба получается припек в 40%. С какой площади нужно собрать пшеницу при урожайности 15 ц/га, чтобы получить 1 кг пшеничного хлеба?

Решение: пусть взяли х граммов пшеницы. Тогда из нее получится 0,8 · 1,4 х граммов хлеба. Получаем уравнен 1,12 х = 1000. Значит, х = 892 г. При урожайности 15 ц/га можно собрать 150 г зерна с 1 м2. Ответ: 6 м2. Довольно большая площадь! И это следует хорошо помнить, ведь хлеб — всему голова.

Задача 2. Влажность травы 80% , а сена - 17%. Сколько сена получится из одной тонны травы?

Решение: тонна травы содержит 200 кг сухого вещества. Оно составляет 83% массы сена. Масса сена - 241 кг.

Задача 3. Маслиничность подсолнуха показывает сколько процентов масла можно получить из абсолютно сухих семян подсолнуха. Найдите маслиничность сорта подсолнуха, масса ядра которого составляет 70% массы всего семени (ядро с кожурой), а из ядра получается 72% масла.

Ответ: 50%.

III. Тригонометрические функции.
Задача. Для настройки фрезерного станка на выполнение определенной операции (фрезерование муфт) рабочему рекомендуется пользоваться формула   
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. Докажите, что эту формулу можно упростить.

Доказательство. Так как sin 2α=2sin α cos α, 
то 1-2sin α tg α = cos 2 α + sin 2 α -  2sin 2 α = cos 2 α, а значит t = а tg 2 α.
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